[bookmark: _GoBack]Tuyên truyền về Kế hoạch thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021-2030 trong Công an Nghệ An

Thực hiện Chương trình số 15/CTr-BCA ngày 25/10/2021 của Bộ Công an về tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021-2030 trong Công an nhân dân; Công an tỉnh Nghệ An ban hành Kế hoạch số 353/KH-CAT-PV01 ngày 18/11/2021 để triển khai thực hiện. Nội dung cụ thể như sau:
I. QUAN ĐIỂM
1. Quán triệt nghiêm túc, sâu rộng, hiệu quả quan điểm, chủ trương chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, Chính phủ, Bộ Công an, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về cải cách hành chính, về xây dựng lực lượng Công an Nghệ An trong thời kỳ mới. 
2. Cải cách hành chính trong Công an Nghệ An phải xuất phát từ lợi ích của người dân, doanh nghiệp; lấy sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp là thước đo đánh giá chất lượng phục vụ của Công an các đơn vị, địa phương. Cải cách hành chính phải được tiến hành đồng bộ, toàn diện từ cấp tỉnh đến cấp xã.
3. Các nội dung cải cách hành chính phải được tổ chức thực hiện thống nhất, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với điều kiện thực tiễn và góp phần thúc đẩy thắng lợi các mục tiêu cải cách hành chính nhà nước và xây dựng Công an Nghệ An trong từng giai đoạn.
4. Cải cách hành chính phải gắn với nâng cao nhận thức, đổi mới tư duy và hành động sáng tạo; đổi mới lề lối làm việc, phương thức quản trị hiện đại, trên cơ sở đẩy mạnh ứng dụng thành tựu, tiến bộ khoa học và công nghệ thông tin; xác định lộ trình cụ thể, phù hợp với điều kiện thực tiễn của Công an các đơn vị, địa phương.
5. Cải cách hành chính trong Công an Nghệ An giai đoạn 2021 - 2030 phải kế thừa những thành tựu đã đạt được trong công tác cải cách hành chính giai đoạn vừa qua, tiếp thu có chọn lọc những bài học kinh nghiệm trong cải cách hành chính của Công an các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương để vận dụng vào thực tiễn một cách phù hợp. 
II. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT
Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trong Công an Nghệ An nhằm xây dựng nền hành chính dân chủ, hiện đại, tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả, có năng lực kiến tạo phát triển, liêm chính, phục vụ nhân dân. Nâng cao mức độ hài lòng của người dân, lấy sự hài lòng của người dân là thước đo chất lượng công tác cải cách hành chính trong Công an Nghệ An; góp phần xây dựng lực lượng Công an Nghệ An chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, phấn đấu đến năm 2030 chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, xứng đáng hình ảnh người chiến sỹ Công an nhân dân trên quê hương Bác Hồ bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ. 
III. NỘI DUNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ CỤ THỂ CỦA CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC TRONG CÔNG AN NGHỆ AN GIAI ĐOẠN 2021-2030
Cải cách hành chính nhà nước trong Công an Nghệ An giai đoạn 2021-2030 tập trung vào 06 nội dung, đó là: (1)Cải cách thể chế; (2)Cải cách thủ tục hành chính; (3)Cải cách tổ chức bộ máy; (4)Cải cách chế độ công vụ; (5)Cải cách tài chính công; (6)Xây dựng, phát triển Chính phủ điện tử, Chính phủ số trong Công an Nghệ An. Trong đó, trọng tâm là: (1)Cải cách quyết liệt thủ tục hành chính liên quan đến người dân, doanh nghiệp và trong nội bộ; (2)Xây dựng đội ngũ cán bộ, chiến sĩ chính quy, tinh nhuệ, có năng lực, phẩm chất đáp ứng yêu cầu công tác; (3)Xây dựng Chính phủ điện tử, Chính phủ số trong Công an Nghệ An.
1. Cải cách thể chế
1.1. Mục tiêu
Tiếp tục tích cực rà soát, chủ động phối hợp tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật về an ninh trật tự, trong đó, tập trung nghiên cứu, phối hợp tham mưu đề xuất hoàn thiện cơ sở pháp lý về xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, một số lực lượng thẳng tiến lên hiện đại để đáp ứng yêu cầu bảo vệ an ninh, trật tự; hoàn thiện cơ sở pháp lý về đấu tranh phòng, chống tội phạm, các vi phạm pháp luật khác về an ninh, trật tự và các tệ nạn xã hội. Tham mưu Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh ban hành các văn bản quy phạm pháp luật trên lĩnh vực an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an Nghệ An.
- Đến năm 2025
Chủ động phối hợp, tham mưu đề xuất, góp phần hoàn thiện cơ sở pháp lý về tổ chức cán bộ, quản lý cán bộ chiến sĩ, trong đó, trọng tâm là xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, một số lực lượng tiến thẳng hiện đại tạo tiền đề vững chắc phấn đến năm 2030 xây dựng lực lượng Công an nhân dân nói chung, Công an Nghệ An nói riêng chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội.
- Đến năm 2030 
+ Chủ động phối hợp, tham mưu đề xuất, góp phần hoàn thiện toàn diện, đồng bộ cơ sở pháp lý về quản lý nhà nước trên lĩnh vực an ninh, trật tự.
+ Tích cực, chủ động tham mưu Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh ban hành các văn bản quy phạm pháp luật đồng bộ, toàn diện trên tất cả các lĩnh vực về an ninh, trật tự.  
1.2. Nhiệm vụ
- Tiếp tục rà soát, nghiên cứu, chủ động tham mưu, đề xuất hoàn thiện hệ thống thể chế về tổ chức bộ máy, chế độ công vụ. Nâng cao chất lượng tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, từng bước hoàn thiện cơ sở pháp lý, góp phần hiệu quả trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, các vi phạm pháp luật về an ninh trật tự và các tệ nạn xã hội. 
- Chủ động tham mưu Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh ban hành các văn bản quy phạm pháp luật để lãnh đạo, chỉ đạo công tác bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội trên địa bàn và xây dựng lực lượng Công an Nghệ An trong thời kỳ mới.
- Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, kịp thời phát hiện, tham mưu đề xuất sửa đổi, bổ sung những quy định chồng chéo, mâu thuẫn, trái pháp luật, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp.
- Thực hiện có hiệu quả công tác thi hành, phổ biến, giáo dục pháp luật, thực hiện quy chế dân chủ trong các mặt công tác Công an; đặc biệt, đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, nhất là công nghệ thông tin và số hóa công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
2. Cải cách thủ tục hành chính
2.1. Mục tiêu
Cải cách quyết liệt, hiệu quả thủ tục hành chính liên quan đến người dân, doanh nghiệp; thủ tục hành chính trong nội bộ; rà soát, cắt giảm, đơn giản hóa tối đa điều kiện kinh doanh, thành phần hồ sơ và tối ưu hóa quy trình giải quyết thủ tục hành chính trên cơ sở ứng dụng mạnh mẽ khoa học công nghệ, nhất là công nghệ thông tin; chủ động rà soát, tham mưu đề xuất và bãi bỏ các quy định hạn chế quyền tự do kinh doanh, bảo đảm cạnh tranh lành mạnh, bình đẳng, minh bạch theo đúng quy định của pháp luật. Tiếp tục xây dựng và triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông giải quyết thủ tục hành chính trong Công an Nghệ An. Đẩy mạnh thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử để người dân, doanh nghiệp có thể thực hiện dịch vụ công mọi lúc, mọi nơi, trên các phương tiện khác nhau.
- Đến năm 2025
+ Cắt giảm, đơn giản hóa tối thiểu 20% số quy định và cắt giảm tối thiểu 20% chi phí tuân thủ quy định liên quan đến hoạt động kinh doanh tại các văn bản quy phạm pháp luật đang có hiệu lực thi hành đến hết ngày 31 tháng 5 năm 2021 thuộc thẩm quyền của Công an Nghệ An.
+ Hoàn thành việc đổi mới thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trong Công an Nghệ An theo hướng nâng cao chất lượng phục vụ, không theo địa giới hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, giảm thời gian đi lại, chi phí xã hội và tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp.
+ 80% hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính luân chuyển trong nội bộ Công an Nghệ An được thực hiện bằng phương thức điện tử.
+ 80% thủ tục hành chính có yêu cầu nghĩa vụ tài chính, được triển khai thanh toán trực tuyến, trong đó, tỷ lệ giao dịch thanh toán trực tuyến đạt từ          30% trở lên.
+ Năm 2021, số hóa kết quả thủ tục hành chính còn hiệu lực và có giá trị sử dụng thuộc thẩm quyền giải quyết của 3 cấp từ cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã trong Công an Nghệ An đạt tỷ lệ tương ứng là 30%, 20%, 15% và mỗi năm tăng 20% cho đến khi đạt tỷ lệ 100%, cơ bản đáp ứng việc kết nối, chia sẻ dữ liệu trong giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.
+ 80% thủ tục hành chính, có đủ điều kiện, được cung cấp trực tuyến mức độ 3 và 4. Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến mức độ 3 và 4 trên số tổng hồ sơ đạt tối thiểu 50%.
+ Mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp về thực hiện thủ tục hành chính đạt tối thiểu 95%, phấn đấu năm sau cao hơn năm trước.
+ 100% thủ tục hành chính trong nội bộ Công an Nghệ An được công bố công khai và cập nhật kịp thời.
+ 80% người dân, doanh nghiệp khi đến thực hiện thủ tục hành chính không phải cung cấp lại các thông tin, giấy tờ, tài liệu đã được chấp nhận khi thực hiện thành công thủ tục hành chính trước đó mà cơ quan nhà nước có thẩm quyền giải quyết thủ tục hành chính đang quản lý hoặc thông tin, giấy tờ, tài liệu đã được cơ quan nhà nước kết nối, chia sẻ.
- Đến năm 2030
+ 100% thủ tục hành chính có yêu cầu nghĩa vụ tài chính, được triển khai thanh toán trực tuyến, trong số đó, tỷ lệ giao dịch thanh toán trực tuyến đạt từ 50% trở lên.
+ 90% thủ tục hành chính có đủ điều kiện, được cung cấp trực tuyến mức độ 3 và 4. Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến mức độ 3 và 4 bình quân đạt 80% trên tổng số hồ sơ phát sinh.
+ Mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp về thực hiện thủ tục hành chính đạt tối thiểu 98%, phấn đấu năm sau cao hơn năm trước.
2.2. Nhiệm vụ
- Thường xuyên rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung đối với các quy định thủ tục hành chính liên quan đến người dân, doanh nghiệp, bảo đảm các quy định phải đơn giản, dễ hiểu, dễ thực hiện, trọng tâm là các thủ tục hành chính thuộc các lĩnh vực có số lượng, tần suất thực hiện lớn.
- Tiếp tục rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính:
+ Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính trong quá trình thực hiện; đề xuất loại bỏ các thủ tục rườm rà, chồng chéo, dễ bị lợi dụng để tham nhũng, gây khó khăn cho người dân, tổ chức; đề xuất loại bỏ các thành phần hồ sơ không cần thiết, không hợp lý; đề xuất tích hợp, cắt giảm các mẫu đơn, tờ khai và các giấy tờ không cần thiết hoặc có nội dung trùng lặp trên cơ sở ứng dụng các công nghệ số và các cơ sở dữ liệu có sẵn.
+ Đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, nhất là công nghệ thông tin, rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân, doanh nghiệp.
+ Đề xuất cắt giảm, đơn giản hóa các quy định liên quan đến hoạt động kinh doanh, loại bỏ các quy định không hợp pháp, không cần thiết, không hợp lý bảo đảm thực chất. Tổ chức triển khai có hiệu quả Kế hoạch cắt giảm, đơn giản hóa các quy định liên quan đến hoạt động kinh doanh giai đoạn 2020-2025 trong Công an Nghệ An.
+ Tổ chức rà soát, thống kê, công bố và đơn giản hóa các thủ tục hành chính trong nội bộ Công an Nghệ An, trọng tâm là các lĩnh vực hậu cần, tài chính, tổ chức cán bộ.
- Thường xuyên, kịp thời công khai thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của lực lượng Công an Nghệ An bằng nhiều hình thức khác nhau, tạo thuận lợi cho người dân, tổ chức tìm hiểu và thực hiện. 
- Hoàn thành đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính theo Kế hoạch số 234/KH-CAT-PV01 ngày 09/7/2021 về triển khai Đề án đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trong Công an Nghệ An.
- Rà soát, tiến hành phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính theo hướng cấp nào sát cơ sở, sát nhân dân nhất thì giao cho cấp đó giải quyết, đảm bảo nguyên tắc quản lý ngành, lãnh thổ, không để tình trạng nhiều tầng nấc, kéo dài thời gian giải quyết và gây nhũng nhiễu, tiêu cực, phiền hà cho nhân dân.
- Thường xuyên nghiên cứu, đề xuất giải pháp tháo gỡ các vướng mắc về cơ chế, chính sách, thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Công an Nghệ An. Tăng cường hoạt động đối thoại giữa người đứng đầu Công an các đơn vị, địa phương với cán bộ, chiến sĩ, người dân và doanh nghiệp để lắng nghe ý kiến, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, chiến sĩ, người dân, đề xuất tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính.
- Triển khai hoàn thành dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và Cơ sở dữ liệu quốc gia về căn cước công dân, phục vụ kết nối thống nhất với các cơ sở dữ liệu quốc gia khác.
- Thực hiện số hóa kết quả giải quyết thủ tục hành chính còn hiệu lực thuộc thẩm quyền giải quyết của Công an Nghệ An theo lộ trình được xác định tại Kế hoạch số 333/KH-CAT-PV01 ngày 29/10/2021 của Công an tỉnh Nghệ An.
- Điện tử hóa việc giám sát, đánh giá kết quả tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính làm cơ sở đánh giá kết quả hoàn thành nhiệm vụ của Công an các đơn vị, địa phương và cán bộ, chiến sĩ Công an Nghệ An đảm bảo công khai, minh bạch, hiệu quả.
- Tiếp tục phát huy có hiệu quả các kênh tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp để kịp thời tháo gỡ vướng mắc khó khăn cho người dân, doanh nghiệp và chấn chỉnh, ngăn chặn hành vi nhũng nhiễu, thờ ơ, vô cảm của cán bộ, chiến sĩ trong thực thi công vụ.
3. Cải cách tổ chức bộ máy
3.1. Mục tiêu
Tiếp tục rà soát, tham mưu hoàn thiện tổ chức, bộ máy, chức năng, nhiệm vụ của Công an các đơn vị, địa phương theo hướng “tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả”, phù hợp với mô hình 4 cấp theo chỉ đạo của Bộ Công an đảm bảo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Công an các cấp được quy định rõ ràng, rành mạch, không chồng chéo, trùng dẫm, phù hợp với yêu cầu thực tiễn. Tiếp tục xây dựng Công an cấp huyện vững mạnh toàn diện, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Tập trung xây dựng Công an xã chính quy, bảo đảm về lực lượng, trang thiết bị hiện đại, đáp ứng yêu cầu công tác Công an trong tình hình mới tại địa bàn cơ sở.
- Đến năm 2025
+ Phân định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Công an các đơn vị, địa phương đảm bảo rõ ràng, rành mạch, không chồng chéo, trùng lặp hoặc bỏ sót chức năng, nhiệm vụ.
+ Xây dựng Công an cấp huyện vững mạnh toàn diện, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
+ Xây dựng 100% Công an xã chính quy, bố trí lực lượng Công an xã đủ về số lượng, bảo đảm chất lượng, trang bị đầy đủ phương tiện, thiết bị hiện đại phục vụ công tác đáp ứng nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự và đấu tranh phòng, chống tội phạm tại địa bàn cơ sở.   
- Đến năm 2030
+ Tiếp tục sắp xếp, kiện toàn cơ cấu tổ chức bộ máy của Công an Nghệ An tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả.
+ Xây dựng lực lượng Công an xã chính quy vững mạnh, toàn diện, thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội và đấu tranh phòng, chống tội phạm, giải quyết các vấn đề phức tạp về an ninh, trật tự ngay từ cơ sở.
+ Tiếp tục thực hiện chủ trương tinh giản biên chế theo chủ trương Bộ Công an đề ra. 
3.2. Nhiệm vụ
- Rà soát, hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ của Công an các đơn vị, địa phương, đẩy mạnh việc phân cấp, trên cơ sở đó, tiến hành sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy phù hợp theo chỉ đạo của Bộ Công an.
- Tiếp tục triển khai rà soát, sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Công an các đơn vị, địa phương, khắc phục triệt để sự trùng lặp, chồng chéo chức năng, nhiệm vụ, đảm bảo nguyên tắc một đơn vị có thể đảm nhiệm nhiều việc, nhưng một việc chỉ do một đơn vị chủ trì và chịu trách nhiệm chính. 
- Tăng cường phân cấp, phân quyền mạnh mẽ, hợp lý giữa Công an cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã; giữa cấp trên và cấp dưới; khuyến khích sự năng động, sáng tạo và phát huy tính chủ động, sáng tạo của Công an các đơn vị, địa phương trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ. Rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung các quy định về phân cấp giữa Công an các đơn vị, địa phương, giữa các cấp trong Công an Nghệ An. 
- Triển khai tổ chức Công an xã chính quy ở 100% số xã trên địa bàn.
- Nghiên cứu, triển khai các biện pháp đổi mới phương thức làm việc, nâng cao năng suất, hiệu quả hoạt động của Công an các đơn vị, địa phương trên cơ sở ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ thông tin; tăng cường chỉ đạo điều hành trên môi trường số; tăng cường tổ chức các cuộc họp, hội nghị qua hình thức trực tuyến, không giấy tờ.
4. Cải cách chế độ công vụ
4.1. Mục tiêu
Xây dựng nền công vụ Công an Nghệ An chuyên nghiệp, trách nhiệm, năng động, chất lượng, hiệu quả. Thực hiện nguyên tắc dân chủ, công khai, minh bạch trong bổ nhiệm, đề bạt cán bộ, đảm bảo công bằng, khách quan.
- Đến năm 2025
Xây dựng được đội ngũ cán bộ, chiến sĩ có cơ cấu hợp lý, đáp ứng tiêu chuẩn chức danh, vị trí việc làm và khung năng lực theo quy định.
- Đến năm 2030
+ Xây dựng được đội ngũ cán bộ, chiến sĩ chuyên nghiệp, có chất lượng cao, có số lượng, cơ cấu hợp lý; đội ngũ cán bộ có đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ.
+ 100% cán bộ, chiến sĩ công tác tại cấp xã có trình độ trung cấp trở lên và được chuẩn hóa về lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng làm việc.
4.2. Nhiệm vụ
- Tiếp tục nghiên cứu, tham mưu sửa đổi, bổ sung hoàn thiện các văn bản về xây dựng đội ngũ cán bộ, chiến sĩ nhằm xây dựng đội ngũ có đủ năng lực, phẩm chất, cơ cấu hợp lý, đáp ứng yêu cầu bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trong giai đoạn hiện nay.
- Hoàn thiện cơ cấu lại đội ngũ cán bộ ở Công an các cấp; sắp xếp, bố trí lại đội ngũ cán bộ đáp ứng yêu cầu, chức năng, nhiệm vụ của Công an các đơn vị, địa phương, đảm bảo đúng người, đúng việc, nâng cao chất lượng, hợp lý về cơ cấu.
- Triển khai áp dụng các quy định của Bộ Công an về tiêu chuẩn chức danh của cán bộ lãnh đạo, chỉ huy; các quy trình, quy định về đánh giá, phân loại cán bộ, đảm bảo công khai, minh bạch, công bằng. 
- Tăng cường siết chặt việc chấp hành điều lệnh Công an nhân dân, kỷ luật, kỷ cương trong toàn Công an Nghệ An; nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác cán bộ và quản lý cán bộ; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh lãnh đạo, cán bộ, chiến sĩ có sai phạm, kể cả khi đã chuyển công tác, nghỉ hưu.
- Quan tâm làm tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, kỹ năng và phẩm chất cho đội ngũ cán bộ, chiến sĩ đảm bảo phù hợp và đáp ứng với từng vị trí công tác.
5. Cải cách tài chính công	
5.1. Mục tiêu
Đổi mới mạnh mẽ cơ chế quản lý, phân bổ, sử dụng ngân sách, đảm bảo hậu cần, kỹ thuật cho Công an các đơn vị, địa phương gắn với nhiệm vụ được giao, nhằm nâng cao tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm và thúc đẩy sự chủ động, sáng tạo trong quản lý, sử dụng các nguồn kinh phí của Công an các đơn vị, địa phương; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong Công an Nghệ An. Chủ động tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền và phối hợp UBND cấp huyện, xã quan tâm xây dựng trụ sở làm việc của Công an xã chính quy.
- Đến năm 2025
+ Đầu tư, trang bị cơ bản trang thiết bị, phương tiện hiện đại, bảo đảm phục vụ tốt nhất cho cán bộ, chiến sĩ trong quá trình thực thi nhiệm vụ, nhất là các lực lượng trực tiếp chiến đấu, lực lượng Công an xã…
+ Phấn đấu mỗi năm, tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền và chính quyền các cấp hoàn thành xây dựng ít nhất mỗi huyện 01 trụ sở Công an xã chính quy.
- Đến năm 2030
+ Đồng bộ trang thiết bị, phương tiện hiện đại trong toàn lực lượng Công an Nghệ An, đảm bảo phục vụ tối ưu và hiệu quả nhất trong công tác Công an.
+ Thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chỉ đạo của cấp trên về đổi mới cơ chế quản lý, cơ chế tài sản trong Công an nhân dân.
+ Phấn đấu hoàn thành xây dựng 50% trụ sở Công an xã chính quy trên toàn tỉnh.
5.2. Nhiệm vụ
- Tập trung đầu tư xây dựng các công trình, dự án trọng điểm, cần thiết, cấp bách; thực hiện phân cấp, ủy quyền đầu tư cho Trưởng Công an các đơn vị, địa phương theo quy định của pháp luật.
- Đa dạng hóa huy động các nguồn tài chính, nhất là nguồn tài chính hỗ trợ, đầu tư cho lực lượng Công an Nghệ An của cấp ủy, chính quyền địa phương các cấp.
- Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện hiện đại, bảo đảm phục vụ tốt nhất cho cán bộ, chiến sĩ trong quá trình thực thi nhiệm vụ, nhất là các đơn vị trực tiếp chiến đấu như Cảnh sát cơ động, hình sự, ma túy, Công an xã chính quy tại các địa bàn phức tạp về ANTT.
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương tài chính, phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Kiểm soát chặt chẽ khoản chi tiêu ngay từ khâu lập dự toán, xây dựng phương án phân bổ dự toán ngân sách cho các đơn vị dự toán đến quá trình giao, chấp hành và quyết toán ngân sách nhà nước. Thực hiện triệt để chủ trương chi ngân sách nhà nước, cắt giảm các khoản chi không thiết thực hoặc không hiệu quả. Thực hành tiết kiệm và tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm toán tài chính, tài sản đối với các đơn vị dự toán. 
6. Xây dựng và phát triển Chính phủ điện tử, Chính phủ số trong Công an Nghệ An
6.1. Mục tiêu
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số và ứng dụng các tiến bộ khoa học công nghệ trong các lĩnh vực công tác Công an, góp phần đổi mới phương thức làm việc, nâng cao năng suất, hiệu quả hoạt động của Công an các đơn vị, địa phương. Nâng cao năng lực vận hành nền kinh tế số, xã hội số và chất lượng cung cấp dịch vụ công cho người dân, tổ chức.
- Đến năm 2025
+ Chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, kỹ thuật và nguồn nhân lực chất lượng cao về công nghệ thông tin để đảm nhiệm các nhiệm vụ về xây dựng Chính phủ số, Chính phủ điện tử trong Công an Nghệ An.
+ Chuẩn bị sẵn sàng các điều kiện đáp ứng yêu cầu chia sẻ hệ thống thông tin của Bộ Công an có liên quan đến người dân, doanh nghiệp.
+ 50% các cuộc họp giữa Công an tỉnh với Công an các đơn vị, địa phương được tổ chức qua hình thức trực tuyến.
+ Hoàn thành việc số hóa quy trình giải quyết thủ tục hành chính.
+ Vận hành, khai thác, cập nhật có hiệu quả Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, Cơ sở dữ liệu Căn cước công dân.
+ Nghiên cứu, đề xuất đổi mới công tác quản lý cư trú theo hướng hiện đại với lộ trình, bước đi phù hợp.
6.2. Nhiệm vụ
- Đảm bảo cơ sở hạ tầng, công nghệ thông tin, phục vụ triển khai Chỉnh phủ số, Chính phủ điện tử trong Công an Nghệ An.
- Nghiên cứu xây dựng các ứng dụng, phần mềm trong nội bộ và ngoài xã hội phục vụ người dân, doanh nghiệp.
- Đảm bảo cơ sở hạ tầng phục vụ giải quyết thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.
- Đảm bảo bí mật nhà nước, an ninh, an toàn thông tin, an ninh mạng tại Trung tâm dữ liệu của Công an tỉnh.
- Chuẩn hóa, điện tử hóa quy trình nghiệp vụ, quy trình xử lý hồ sơ của các đơn vị trên môi trường mạng; tăng cường gửi, nhận văn bản, báo cáo điện tử sau khi Bộ Công an triển khai; thực hiện số hóa hồ sơ, lưu trữ hồ sơ điện tử theo quy định.
- Nghiên cứu sử dụng chữ ký số, định danh số, chuyển đổi số và niêm phong điện tử trong xử lý văn bản hành chính, cắt giảm giấy tờ, nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước.
- Triển khai áp dụng có hiệu quả Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 trong Công an Nghệ An.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành công tác cải cách hành chính trong Công an Nghệ An
- Tăng cường vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong chỉ đạo công tác cải cách hành chính; trong đó, đồng chí Giám đốc Công an tỉnh trực tiếp chỉ đạo và chịu trách nhiệm chính về kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính của Công an Nghệ An; các đồng chí Phó Giám đốc Công an tỉnh chịu trách nhiệm chỉ đạo công tác cải cách hành chính trên các lĩnh vực được phân công. Nâng cao năng lực của bộ phận tham mưu cải cách hành chính của Công an tỉnh và các cơ quan chủ trì triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính để bảo đảm Kế hoạch triển khai đồng bộ, thống nhất theo đúng lộ trình và mục tiêu đề ra. Tăng cường đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính đã được xác định. Tham mưu thực hiện tốt công tác thi đua, khen thưởng trong cải cách hành chính.
- Thủ trưởng Công an các đơn vị, địa phương chịu trách nhiệm trực tiếp chỉ đạo thống nhất việc thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính thuộc chức năng, nhiệm vụ được giao; xác định cải cách hành chính là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt của cả nhiệm kỳ công tác; xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể trong từng thời gian, từng lĩnh vực; phân công rõ trách nhiệm đối với từng nhiệm vụ, từng lĩnh vực cụ thể. Gắn việc đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính hàng năm với trách nhiệm, năng lực lãnh đạo của người đứng đầu Công an các đơn vị, địa phương.   
2. Bố trí nguồn nhân lực và kinh phí trong công tác cải cách hành chính
- Tổ chức kiện toàn, đảm bảo đủ về số lượng và chất lượng bộ phận tham mưu cải cách hành chính Công an tỉnh; đảm bảo đáp ứng yêu cầu và nhiệm vụ đặt ra. Thủ trưởng Công an các đơn vị, địa phương bố trí cán bộ có đủ năng lực, phẩm chất trong tổ chức và triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ tham mưu công tác cải cách hành chính của Công an các đơn vị, địa phương, nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng, góp phần triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ cải cách hành chính được giao.
- Ưu tiên bố trí nguồn lực tài chính để triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính; tiếp tục thực hiện chế độ, chính sách cho cán bộ chuyên trách, kiêm nhiệm làm nhiệm vụ tham mưu công tác cải cách hành chính Công an tỉnh và Công an các đơn vị, địa phương. 
3. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính 
- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến thông tin đến toàn thể cán bộ, chiến sĩ và người dân nhận thức đúng, đồng thuận, chấp hành các chủ trương, chính sách, nội dung cải cách hành chính của Đảng, Nhà nước. Tăng cường sự tham gia của các tổ chức chính trị, xã hội, người dân, doanh nghiệp trong việc giám sát, phản biện xã hội đối với hoạt động của Công an các đơn vị, địa phương, đội ngũ cán bộ, chiến sĩ trong thực thi nhiệm vụ, công vụ.
- Tiếp tục sử dụng công cụ, biện pháp thiết thực để phát huy tính dân chủ, thực hiện quyền giám sát của nhân dân đối với hoạt động của Công an Nghệ An, như tăng cường lấy ý kiến người dân đối với việc xây dựng thể chế, chính sách, đánh giá tinh thần, thái độ phục vụ của cán bộ, chiến sĩ; lấy sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với chất lượng cung cấp dịch vụ công là thước đo hài lòng chất lượng, hiệu quả hoạt động của Công an Nghệ An.   
4. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính gắn với tạo động lực cải cách trong đội ngũ cán bộ, chiến sĩ
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ trong đội ngũ cán bộ, chiến sĩ đi liền với các chính sách đãi ngộ, động viên, khuyến khích cán bộ, chiến sĩ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Siết chặt kỷ luật, kỷ cương, việc chấp hành điều lệnh Công an nhân dân, nghiêm khắc kỷ luật những cán bộ, chiến sĩ không hoàn thành nhiệm vụ, vi phạm kỷ luật, mất uy tín với nhân dân. 
- Tạo động lực cải cách bên trong đội ngũ cán bộ, chiến sĩ bằng nhiều biện pháp, như: Tổ chức các cuộc vận động, đề cao trách nhiệm cá nhân trong thực thi công vụ; quan tâm đến nâng cao lợi ích của đội ngũ cán bộ, chiến sĩ băng chính sách tiền lương, phụ cấp thỏa đáng; đổi mới phương thức đánh giá cán bộ, chiến sĩ dựa trên kết quả công việc; thực hành dân chủ trong công tác cải cách hành chính; cơ chế, chính sách khuyến khích về đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao năng lực, trình độ và tạo cơ hội thăng tiến, phát triển cho những cá nhân có trách nhiệm, đổi mới, sáng tạo trong thực hiện cải cách hành chính.
5. Đổi mới phương pháp theo dõi, đánh giá định kỳ kết quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính; thường xuyên đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức
- Tiếp tục nghiên cứu, hoàn thiện Bộ chỉ số theo dõi, đánh giá kết quả cải cách hành chính hàng năm trong Công an Nghệ An; đổi mới, nâng cao chất lượng công tác tổ chức đánh giá, xác định Chỉ số cải cách hành chính hàng năm trong Công an Nghệ An, đảm bảo toàn diện, công khai, minh bạch; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông trong đánh giá.
- Giám sát việc đánh giá sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của Công an các đơn vị, địa phương có chức năng giải quyết thủ tục hành chính qua hệ thống đánh giá điện tử của Công an tỉnh. Ngoài ra, tiến hành đo lường bằng hình thức khảo sát trực tiếp hoặc bằng các hình thức khác. Ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin, truyền thông trong khảo sát trực tuyến người dân, tổ chức để cung cấp thông tin thường xuyên, liên tục, kịp thời về tình hình phục vụ của Công an các đơn vị, địa phương có chức năng giải quyết thủ tục hành chính.
6. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học và công nghệ, nhất là công nghệ thông tin, truyền thông, công nghệ số nhằm nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động, chất lượng phục vụ của Công an các đơn vị, địa phương có chức năng giải quyết thủ tục hành chính
Chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ Chương trình chuyển đổi số theo kế hoạch của Bộ Công an và phục vụ triển khai Chính phủ số, Chính phủ điện tử trong Công an Nghệ An. Thường xuyên cử cán bộ tham gia các khóa học nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ, ứng dụng công nghệ số để đáp ứng yêu cầu công tác. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, tổ chức nhân rộng các điển hình tiên tiến của Công an tỉnh, thành phố trong ứng dụng công nghệ, nâng cao chất lượng phục vụ người dân, tổ chức khi thực hiện các thủ tục hành chính.


